

# 全区有近2.3万个家长学校和家庭教育指导服务站点

本报7月11日讯(记者 霍晓庆)7月10日,记者从全区家庭教育工作电视电话会议上获悉,目前全区已有近2.3万个家长学校和家庭教育指导服务站点,这些家长学校和服务站点,正在为家长提供多元化的家庭教育指导

服务。据了解,全区现有家庭850万个,18岁以下儿童408.9万人,家庭教育的重要性、紧迫性尤为突出。目前,全区家庭教育工作政策体系不断健全,家庭教育科学研究水平不断提高

在逐步纳入社会事业发展大局。下一步,各有关部门将进一步巩固发展指导服务阵地,重点推进社区家庭教育指导服务,到2020年基本建成适应城乡发展、满足家长和儿童需求的家庭教育指导服务体系。

本报北京7月11日电(记者 赵曦)7月10日,通辽市扎鲁特旗在北京市举行新闻发布会,7月29日至31日,第二届乌力格尔艺术节将在通辽市扎鲁特旗山地草原举办,艺术节主题为“相约最美山地草原”。

艺术节活动内容丰富:有内蒙古乌力格尔、好来宝大赛,扎鲁特乌力格尔论坛,招商引资重大项目签约,首届扎鲁特草原武林那达慕,扎鲁特牧民那达慕,民族版画、民族服饰、民族风情、刺绣、书法、摄影等民族艺术展览,以及草原美食节等。这也是该旗为迎接迎接党的十九大胜利召开,庆祝内蒙古自治区成立70周年举办的系列活动。

本次活动旨在以举办扎鲁特旗乌力格尔艺术节系列活动为平台,向全国宣传当地悠久民族文化、曲艺文化、游牧文化,展示当地经济社会发展、生态保护成果。扎鲁特旗自然风光迷人、历史悠久、民族风情浓郁。是红山文化和富河文化的发祥地,是辽金时期重要的政治、经济、文化中心和军事重镇。现存古文化遗址393处,现有国家、自治区、通辽市级重点文物保护单位38处。其中沉寂数千年的南宝力皋图新石器时代晚期遗址,荣获中国社会科学院六大考古新发现和文物局2007—2008年度田野考古三等奖。该旗蒙古族传统文化保留较为完整,是蒙古族说唱艺术——乌力格尔摇篮,拥有中国乌力格尔之乡、中国民族曲艺之乡、中国民间文化艺术之乡、中国版画之乡四张名片。

# 呼和浩特市轨道交通1、2号线建设进展顺利

本报呼和浩特7月11日讯(记者 刘洋)记者7月11日从呼和浩特市轨道交通投资有限责任公司了解到,截至目前,呼和浩特市轨道交通1、2号线建设进展顺利。

今年3月20日开始盾构始发,目前已经掘进完成609米,第二台盾构机青城2号于5月15日开始盾构始发,掘进完成165米。呼钢东路站、回民区政府站、呼和浩特东站、长乐宫站等站点的第三、四、五、六台盾构机已进场。2号线首批开工的23个站点已完成车站区间及主体工程相关的初勘、详勘、初步设计、施工图设计等工作,绿化迁移已基本完成,3个站点管线迁改已全部完成,管线迁改工程累计完成42%,17个站点完成了交通导改,累计完成86%;仕奇公园站、气象局站、内蒙古体育职业学院站等17个站点实现主体围挡;17个站点及1个明挖区间正在进行主体围护结构施工,完成总量的42%,炼油厂站、师家营站等5个站点已完成主体围护结构施工,正在进行土方开挖。

目前,1号线一期首期首批开工的17个站点及1个区间明挖段全部实现主体围护结构开工,10座车站及西二环路明挖段一期围护结构施工完成,车站主体土方开挖及结构施工相继展开,完成土建工程总量的45%,道座高架车站什岱岱新村站开始建设,首开站呼钢东路站于2016年11月23日实现主体结构封顶,首台盾构机草原雄鹰号于

今年3月20日开始盾构始发,目前已经掘进完成609米,第二台盾构机青城2号于5月15日开始盾构始发,掘进完成165米。呼钢东路站、回民区政府站、呼和浩特东站、长乐宫站等站点的第三、四、五、六台盾构机已进场。2号线首批开工的23个站点已完成车站区间及主体工程相关的初勘、详勘、初步设计、施工图设计等工作,绿化迁移已基本完成,3个站点管线迁改已全部完成,管线迁改工程累计完成42%,17个站点完成了交通导改,累计完成86%;仕奇公园站、气象局站、内蒙古体育职业学院站等17个站点实现主体围挡;17个站点及1个明挖区间正在进行主体围护结构施工,完成总量的42%,炼油厂站、师家营站等5个站点已完成主体围护结构施工,正在进行土方开挖。

## 要闻简报

本报乌兰察布7月11日电 商都供电分局开展2017年安全生产月暨安康杯警示教育系列活动,通过组织全员观看警示教育片的方式,深入解剖典型案例,增强员工安全意识和自我保护能力,营造了良好的安全生产氛围。(陈磊 王亚楠)

本报鄂尔多斯7月11日电 近日,伊金霍洛旗公安局矿区分局组织民警在乌兰木伦镇辖区范围内的市场、各居民小区、学校、商场、广场等人员密集场所和重点区域开展网络安全和防范电信诈骗犯罪的宣传活动,普及网络安全和防范电信诈骗知识。(薛玉莲)

本报巴彦淖尔7月11日电 杭锦旗公安局把落实居住证制度纳入户籍制度改革予以强力推进,截至目前,该局已为首批共17名流动人口成功办理居住证。(钱宏宇)

本报乌兰察布7月11日电 为确保自治区成立70周年庆祝活动期间出入境工作安全稳定,乌兰察布市集宁区公安局出入境管理大队多措并举积极开展清理“三非”外国人专项行动,以提高外国人临时住宿登记率和准确率。(姚蕙)

## 一溜湾大杏节 香气宜人

本报呼和浩特7月11日讯(记者 皇甫秀玲)7月8日,为期10天的托克托一溜湾首届大杏节在托克托县黄河湿地管委会那家山村拉开帷幕。托克托县栽植果树历史悠久,自然地理环境造就了这里独特的土壤和气候,使这里葡萄、大杏丰厚饱满,口味香甜醇厚。

大杏节这天,一溜湾村热闹非凡。大杏采摘园里几十米长廊两侧2000亩杏果树连成一片,挂满枝头的大杏分外诱人,四面八方赶来的市民们边欣赏这里的自然风光,边采摘品尝,流连忘返。当天,大杏节现场书画、摄影家现场采风,畅游黄河梦幻水世界、科技特派员实地培训等丰富多彩的活动相继展开。



展示美丽家园。7月11日,呼和浩特市市民参观书画作品。当日,为继承和弘扬中华民族传统艺术,庆祝内蒙古自治区成立70周年,美丽家园贺天飞书画作品展在呼和浩特市民族美术馆举行,展览展出了60余幅书画作品。本报记者 王磊 摄

## 呼和浩特海关启动大型检查设备集中审像改革

本报7月11日讯(记者 阿妮尔)7月10日,在二连口岸公路货运出口监管场所,一辆装载集装箱的运输车辆正在缓缓通过海关大型检查设备。与此同时,远在400公里外的呼和浩特海关大型检查设备集中审像科,从审核人员审核、分析比对扫描图像到货物放行,整个流程仅仅用了4分钟。车辆通关时间由30分钟缩短至5分钟。

呼和浩特海关启动大型检查设备集中审像改革,取消关区大型集装箱检查设备操作现场图像分析职责,将分布在二连浩特、甘其毛都、策克口岸的大型集装箱/车辆检查设备图像数据传输至呼和浩特海关集中审像科,统一负责关区大型集装箱/车辆检查设备的集中审像工作。

此次慰问演出期间,中国文联文艺志愿服务团还来到科右前旗察尔森镇,为草原上的农牧民送上精彩节目,并在该盟开展了舞蹈、书法、音乐理论等艺术培训活动,来自兴安盟歌舞团、群众艺术馆、书法家协会、科右前旗乌兰牧骑等文艺战线百余人参加培训。

## 中国文联文艺志愿服务团赴兴安盟慰问演出

本报兴安7月11日电(记者 胡日查 高敏娜)7月9日至10日,中国文联文艺志愿服务团走进兴安盟,开展了庆祝内蒙古成立70周年大庆送欢乐下基层慰问演出,为兴安老区人民呈上一场视听艺术盛宴。本场演出以“草原上升起不落的太阳”为主题,由中国文学艺术界联合会、中国文艺志愿者协会、自治区宣传部主办。此次慰问演出阵容可谓名家荟萃,来自中国文艺志愿者协会的50名志愿者和20名自治区文艺志愿者参演,异彩纷呈的节目吸引了5000余名观众前来观看,现场洋溢着喜庆的气氛。

此次慰问演出期间,中国文联文艺志愿服务团还来到科右前旗察尔森镇,为草原上的农牧民送上精彩节目,并在该盟开展了舞蹈、书法、音乐理论等艺术培训活动,来自兴安盟歌舞团、群众艺术馆、书法家协会、科右前旗乌兰牧骑等文艺战线百余人参加培训。

## 乌拉特蒙古族集体婚礼 展示浓郁民族风情

本报巴彦淖尔7月11日电(记者 图古斯毕力格)近日,乌拉特中旗首届“敖包相会”体验式大型集体婚礼在乌拉特中旗温更塔拉草原举行。25对夫妻参加了此次婚礼,吸引了数千名游客前来观看。仪式上,25对穿着靓丽蒙古袍的新人集体上台,新郎提银壶,新娘捧银碗,向长辈亲人逐一献哈达、敬喜酒的场面格外震撼动人,新人们面对深情护送信物的环节更是感人。现场,当地牧民们还组织1对新人,2组家庭展示了乌拉特蒙古族传统婚礼的全过程,从新郎接收祖训、佩戴弓箭开始,到背弓箭跟随长辈去迎亲、迎娶新娘各种环节,女方送亲各种环节演得淋漓尽致,让现场观众真切地感受到了乌拉特婚礼文化的唯美民族特色。

## 绿镜头 发现中国 活动走进乌兰察布

本报乌兰察布7月11日电(记者 皇甫美鲜)7月10日,由中国气象局、中国农业电影电视中心主办的“绿镜头 发现中国”活动在中国草原避暑之都——乌兰察布市举行启动仪式并授旗。

据悉,“绿镜头 发现中国”活动作为气象部门媒体品牌活动已持续开展4年,先后分赴黑、青、鄂、云、贵等20余省市区,围绕沙源地生态治理、三江源水资源保护、秸秆燃烧与大气污染、城市气象病、京津雾霾霾成因、东北粮食生态保护、湿地保护、海洋生态建设、气候旅游资源开发、美丽乡村建

设等生态文明建设多领域进行深入采访和大规模宣传,取得可喜成效。“绿镜头 发现中国”活动在中国草原避暑之都——乌兰察布市举行启动仪式并授旗。据悉,“绿镜头 发现中国”活动作为气象部门媒体品牌活动已持续开展4年,先后分赴黑、青、鄂、云、贵等20余省市区,围绕沙源地生态治理、三江源水资源保护、秸秆燃烧与大气污染、城市气象病、京津雾霾霾成因、东北粮食生态保护、湿地保护、海洋生态建设、气候旅游资源开发、美丽乡村建

设等生态文明建设多领域进行深入采访和大规模宣传,取得可喜成效。“绿镜头 发现中国”活动在中国草原避暑之都——乌兰察布市举行启动仪式并授旗。据悉,“绿镜头 发现中国”活动作为气象部门媒体品牌活动已持续开展4年,先后分赴黑、青、鄂、云、贵等20余省市区,围绕沙源地生态治理、三江源水资源保护、秸秆燃烧与大气污染、城市气象病、京津雾霾霾成因、东北粮食生态保护、湿地保护、海洋生态建设、气候旅游资源开发、美丽乡村建

## 全区众创空间发展研讨会在呼和浩特举行

本报呼和浩特7月11日讯(记者 皇甫秀玲)7月9日,由内蒙古科技厅主办,呼和浩特市科技局生产力促进中心承办的全区众创空间发展研讨会在呼和浩特举行。来自全区各盟市科技局、生产力促进中心、众创空间等单位的170余位科技工作者参加研讨会。

中国火炬创业导师、苏州火炬孵化(博济)集团副总裁、天使投资人舒鼎秀就众创空间的发展模式及服务体系建设主题做演讲,将先进地区关于众创空间运营管理方面的成功经验与做法分享给参会代表。大家围绕如何推进众创空间、创新创业服务发展及运营模式等内容展开研讨。

研讨会后,与会代表们考察了和林格尔云计算大数据创客中心、赛罕区金桥电子商务产业园。

## 内蒙古科技馆深度研学夏令营开营

7月10日,少年派的西北漂流记——内蒙古科技馆深度研学五日营活动在内蒙古科技馆启动。来自山东、江西、湖南、浙江等地的150名小营员在内蒙古开启一次完全不同的科技探索之旅。5天时间里,孩子们从内蒙古科技馆开启探索之旅,出入草原,穿越沙漠,蒙古包外夜观星辰,沙海中翻滚畅游,尽情领略草原风光的同时,了解草原上的植物,探秘火山,沙漠科考,学习草原文化。

夏令营活动旨在丰富孩子们的假期生活,让孩子们在活动中寓教于乐,通过搭建一个互相学习平台,加强区内青少年与全国各地青少年的科技交流,推动青少年科学教育活动的开展,扩大科普事业覆盖面,增强科教兴国影响力。

据悉,内蒙古科技馆深度研学夏令营活动将开展5期,从7月10日持续到8月18日。



教你来唱歌。7月11日,在呼和浩特市土默特左旗陶思浩区域服务中心白只户村的杏园里,蒙古族歌手蒙克(右三)为村民示范演唱。蒙克和其他50多名歌唱演员一同被呼和浩特文化人才百人百组百万人带动文化惠民工程聘为教员,义务定期在乡村开班讲学,为农村喜爱歌唱的爱好者进行声乐方面的培训。王正 摄

## 自治区最大公路银团项目 京新高速青白公路项目完成交工验收

近日,由国家开发银行内蒙古分行牵头筹组的自治区最大公路银团贷款项目——国家高速公路网京新高速青白公路项目完成交工验收,近期将择期通车。

该项目是国家高速公路网规划北京至乌鲁木齐高速公路的重要路段,主线总长814.37公里,于2015年4月正式开工建设,建成后成为世界穿越沙漠、戈壁最长的高速公路,同时也将北京至乌鲁木齐的公路距离缩短为2540公里,较目前最便捷通道缩短1300公里,成为新疆霍尔果斯口岸到天津港北部与岸边最快捷出海通道。

该行通过充分发挥引领作用,累计投放161.6亿元贷款用于项目建设,全力保障该项目在短短14个月的有效施工期内具备交工验收条件,成为开发性金融支持内蒙古地区公路交通发展的典范。

该项目是一带一路重点示范项目,也是自治区成立70周年的献礼项目。国开行内蒙古分行将继续发挥自治区公路融资发动机作用,充分发挥政府组织优势和开行融资优势,为把自治区公路交通基础设施建设推上新台阶,把祖国的北部边疆风景线打造得更加亮丽,作出新的更大贡献!

据悉,内蒙古科技馆深度研学夏令营活动将开展5期,从7月10日持续到8月18日。

据悉,内蒙古科技馆深度研学夏令营活动将开展5期,从7月10日持续到8月18日。